

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б) городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 95 (4051) | СРЕДА, 15 АВГУСТА 1945 г. | Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

## Провести озимый сев в сжатые сроки и высококачественно

В нашей стране по почину колхозников Краснодарского края развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана хлебозаготовок и успешное проведение озимого сева.

Включились в это соревнование и колхозы нашего района. Колхозники Веригинского колхоза имени К. Маркса настойчиво борются за высокий урожай будущего года. Они приступили к осеннему севу.

Но есть колхозы, которые повторяют ошибки прошлого года. Взять к примеру Морозовский колхоз. В прошлом году этот колхоз сеял озимые культуры с большим опозданием. В результате этого посева получились низкого качества. Весной их пришлось пересевать. Но руководители Морозовского колхоза (председатель Брюханов) не учли урока прошлого года. Они не приняли мер к тому, чтобы обеспечить в нынешнем году своевременный сев. Здесь не подготовлена почва и семенной материал.

Такое же положение в Чуварлейском колхозе (председатель Молчков). В этом колхозе из 140 гектаров паров передовоено только 9 гектаров, семена для сева не подготовлены.

Руководители Морозовского и Чуварлейского колхозов забывают об ответственности за проведение озимого сева.

По решению бюро райкома ВКП(б) и райисполкома сев озимой ржи в колхозах района должен быть закончен до 22 августа, пшеницы — до 28 августа.

Руководители партийных организаций, колхозов, сельских советов должны настойчиво бороться за проведение сева озимых культур в сроки, указанные в решении бюро райкома ВКП(б) и райисполкома, мобилизуя колхозников на борьбу за сжатые сроки сева и его высокое качество.

Необходимо принять меры к тому, чтобы сев был произведен тщательно подготовленными семенами. Должен быть установлен строжайший контроль за качеством сева, не допускать снижения норм высева.

Озимый сев — важнейшая задача. За выполнение этой задачи должны настойчиво бороться все колхозники.

Дело чести каждого колхозника и колхозницы посеять озимые культуры так, чтобы в будущем году был выращен обильный урожай, укрепляющий еще больше могущество нашей страны.

В течение 11 августа на Дальнем Востоке советские войска под главным командованием Маршала ВАСИЛЕВСКОГО продолжали наступление в Маньчжурии.

В Приморье войска 1-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФРОНТА, под командованием маршала МЕРЕЦКОВА, преодолевая сопротивление противника и тяжелые условия горно-лесистой местности, овладели городами БАНЬЦЗЕХЭ, ПИНЯНЧЖЕНЬ, ЛИШУЧЖЭНЬ, МУЛИН (БАМЯНЬ ТУНЬ), СЯЧЭНЦЫ, СИНЮАНЬ-ЧЖЭНЬ (МОНЮХЭ), МУЛИНЧЖАНЬ (МУЛИН), ТУМЫНЬЦЗА, а также заняли крупные на еленные пункты УЖЭНЬБЭР, ГАОЛИН, МАИНЗА, ВАНБАБОЦЫ, ДУНСИНЧЖЭНЬ, ТАЙПИНЧУАНЬ, МАДИДА и железнодорожные станции СЯЧЭНЦЫ, МУЛИНЧЖАНЬ, продвинувшись вперед на 15—25 километров.

Войска 2-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФРОНТА под командованием генерала армии ПУРКАЕВА, юго-западнее и южнее ХАБАРОВСКА, в результате стремительного наступления, с боем овладели городом и речным портом ФУГДИН (ФУЦЗИНЬ) на реке СУНГАРИ, а также заняли город СЯОЦЯХЭ — на западном берегу УССУРИ и продвинулись вперед на 30 километров.

Юго-восточнее БЛАГОВЕЩЕНСКА наши войска, форсировав АМУР, с боем заняли город ЦИЭИ и населенные пункты СЫЦЗИТУНЬ, ХАДАЯНЬ, ГАНЮХУ, ГАОТАНЬ.

Войска ЗАБАЙКАЛЬСКОГО ФРОНТА, под командованием Маршала МАЛИНОВСКОГО, продолжая наступление, заняли в районе озера ДАЛАЙ НУР железнодорожную станцию ЦАГАН и крупные населенные пункты ДАМУБОСУМЭ, ГАНЬЧЖУР, АМУГУЛАНЬ.

За день 11 августа наши подвижные войска в Забайкалье, преодолевая перевалы через БОЛЬШОЙ ХИНГАН, продвинулись вперед на 80 километров.

Наша авиация продолжала наносить удары по железнодорожным узлам Маньчжурии.

Корабли и авиация Тихоокеанского флота, под командованием адмирала ЮМАШЕВА, в течение 9 и 10 августа наносили удары по транспортам противника в портах СЕЙСИН, РАСИИ и ЮКИ. В результате этих ударов потоплено одиннадцать японских транспортов.

СОВИНФОРМБЮРО

## Оперативная сводка за 13 августа

В течение 13 августа на Дальнем Востоке советские войска продолжали наступление в Маньчжурии.

ВОЙСКА 1-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФРОНТА, преодолевая сопротивление противника, овладели городами и крупными железнодорожными станциями ХУЛИНЬ (ХЕЙЦЗУЙЦЫ), ДУНАНЬ, городом и узловой железнодорожной станцией ЛИНЬКОУ, городами и железнодорожными станциями ТАЙМАГОУ, МАДАОШИ, а также заняли населенные пункты САНЬФИНДУЙЭР, ВЯНЬЦЫГОУ, УДАОГАН, ШИТӨУХЭТЦЫ, СЫФАНЬШАНЬ, ДАХУАНГОУ, ЛИЦЫГОУ, БАНЬБАТОУ, ЭРДАГОУ, ПАНЬШИГОУ, продвинувшись вперед на 15—45 километров.

ВОЙСКА 2-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФРОНТА, продолжая наступление между реками СУНГАРИ и УССУРИ, продвинулись вперед на 15—40 километров и заняли населенные пункты ХАЙГАН (20 километров западнее ФУЦЗИНЬ) ЭРДАГАН, ФУЦЗИНГАН, ХАМАТУХЭ.

ВОЙСКА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО ФРОНТА прорвали ХАЛУН-АРШАНСКИЙ укрепленный район противника и заняли город ХАЛУН-АРШАН. Одновременно войска фронта форсировали горные перевалы БОЛЬШОГО ХИНГАНА и с боем овладели городами и крупными железнодорожными станциями СОЛУНЬ и БАНЕМЯО. Войска фронта, наступающие вдоль железной дороги Хайлар-Харбин, заняли железнодорожную станцию МЯНДУХЭ. Наша авиация продолжала удары по железнодорожным узлам Маньчжурии.

СОВИНФОРМБЮРО.



Джамбайский сельский Совет депутатов трудящихся Джамбайского района (Узбекской ССР) в этом году выдал семьям погибших на фронтах Отечественной войны 20 голов скота, 25 центнеров хлеба, 30.000 рублей деньгами, 100 кубометров дров, снабдил промтоварами на 100 тысяч рублей и засеял для этих семей участки пшеницы в 20 гектаров.

На снимке: председатель сельского Совета Шерам Хаджиев, недавно награжденный медалью «За трудовую доблесть», принимает жену военнослужащего Максат Алиеву. Фото А. Кузьменко. Фотохроника ТАСС

## Встреча демобилизованных

На ликеро-водочный завод возвратилось пять фронтовиков: И. П. Чул шняков, А. С. Макаров, М. М. Чивкунев, В. А. Подтягин и И. А. Демингов.

Коллектив завода организовал вечер встречи демобилизованных.

Чисто и уютно в клубе завода. Красиво украшена сцена. На видном месте лозунг «Привет вам, редные воины-победители!»

С приветствием выступили ведущий отделом пропаганды и

агитации горкома ВКП(б) тов. Ефимович, инженер завода тов. Катюев и другие. Директор завода тов. Кононенко рассказал фронтовикам как работает коллектив завода.

В ответных словах воины-победители заверили собравшихся на вечер встречи демобилизованных в том, что они снова вольются в рабочую семью и отдадут все свои силы и знания на благо Родины.

А. ВЛАДИМИРОВА.

## На колхозных полях

### Озимый сев

#### Веригинцы приступили к севу

Веригинский колхоз имени К. Маркса приступил к озимому севу. На 14 августа засеяно ржи 7 гектаров.

На житве ржи здесь многие колхозницы показывают образцы высокой производительности труда. Так, например, Раиса Афанасьевна выполняет установленную норму

выработки на 250 процентов. По сорок соток гектара сжинают в день жницы: Евдокия Сякицына, Татьяна Афанасьевна, Анна Горшкова.

На житве введена прогрессивная оплата труда.

И. ТЯМУК.

#### Не готов к севу

Чуварлейский колхоз врасплох застал озимый сев. Почва к севу не подготовлена. Из 140 гектаров передовоено только 9. Плохо помогает колхозу в обработке почвы машинно-тракторная станция. Трактором передовоено паров всего

лишь 3 гектара. Трактор то и дело простаивает из-за технических неполадок. Руководство МТС мнително с таким положением, должной помощи трактористам в устранении неполадок не оказывает. А. БРАЖНИКОВА

#### Небрежно укладывают снопы

В Соловейском колхозе нет должной борьбы с потерями урожая. Здесь некоторые жницы укладывают снопы после житва в крестцы. В бабки укладываются

снопы небрежно — верхний сноп не покрывает колосья.

Необходимо немедленно устранить указанные недостатки в укладке снопов.

С. САЛАМАТИН.

В целях расширения и восстановления сортовых посевов в колхозах и совхозах, как важнейшего условия под'ема урожайности сельскохозяйственных культур Совет Народных Комиссаров СССР в своем постановлении от 24 февраля 1945 года наряду с проведением других мероприятий обязал:

обеспечить на семенных участках высококачественное проведение всех полевых работ в лучшие агротехнические сроки,

посев на семенных участках проводить отборными семенами районированных сортов,

проводить обязательную прополку посевов,

все поступающее от обмолога зерно с семенных участков немедленно очищать, взвешивать, оформлять актами и хранить в специально отведенных зернохранилищах, недопуская смешивания сортов.

Исполком райсовета заслушал и обсудил вопрос о складировании и проверке семянок зерновых культур в колхозах района.

Для своевременного и полного выполнения работ по складированию, сортированию и проверке семенных фондов зерновых культур в колхозах района исполком райсовета решил:

при складировании одной и той же культуры, но разных сортов не допускать сортосмешения; ответственными лицами за это дело должны быть кладовщики и полеводы,

вслед за обмологом озимых культур проводить сортирование семян и направлять их в районную инспекцию по семконтролю и карантину сельскохозяйственных культур,

отбор образцов производить силами агрономов и полеводов (образцы семян должны представляться и оформляться актами, отбор их производиться строго по инструкции),

запретить сеять некондиционными и непроверенными семенами; председателей колхозов, нарушивших это указание, привлечь к ответственности,

организовать двухсменную работу районспекции и результат проверки передавать колхозам по телефону,

организовать в колхозах просушивание и дозаривание семян по методу академика Лысенко (на солнце и при обогревании теплым воздухом в течение 3—5 дней, слой семян должен быть 10—15 сантиметров).

### По городу

#### Полезное дело

Пионерки города во время пребывания в пионерском лагере на «Высокой горе» помогли подсобному хозяйству торго в уходе за посевами овощных культур. Они считали от сорняков 7,5 гектара посевов.

Руководители торго благодарят пионерок за помощь, оказанную ими подсобному хозяйству.

#### Дети хорошо отдохнули

На-днях состоялось закрытие пионерского лагеря на «Высокой горе». В лагере отдохало 450 ребят. Они хорошо поправились, набрались свежих сил для нового учебного года. Ученица ш олы имени Ворошилова Вера Бурдова прибавилась в весе на 1 килограмм 800 граммов, семилетняя Нина Пугачева — на 2 килограмма 100 граммов, а Роза Жукова — на 2,5 килограмма.



# „Уборка, как бой, требует не только организованности, но и натиска в работе“

(М. И. Калинин).

## Результат бесконтрольности

Человек, который не может четко планировать свою работу и добиваться выполнения намеченного плана, всегда отстает, всегда тащится в хвосте. Кидает его жизнь в разные стороны, как футбольный мяч, и не в силах он справиться со своей работой. В таком положении сейчас находится председатель Березовского колхоза Аникин. Двенадцатого августа была хорошая погода. Правильно решив, что и на следующий день можно ожидать хорошую погоду, т. Аникин дал распоряжение тринадцатого с самого утра раскрывать бабки, чтобы ускорить просыхание ржи. Распоряжение дал, а выполнение его не проверил.

Колхозники жнут рядом с колхозом. Выидешь за деревню, и сразу все ржаное поле видно. Но у Аникина не нашлось времени посмотреть, как идет жнитво. События дня увели его куда-то в другую сторону.

Были в поле бригады, но они не добились, чтобы все бабки были раскрыты с утра. Не хотелось женщинам отрываться ст

жнитва. — Не надо раскрывать, дождь будет, — говорили одни.

— Вот пойдем на обед и раскроем, — заявили другие. Так и сделали. А когда все ушли на обед, пошел дождь. Закрывать открытые бабки было некому.

Не дождь, а опасение дождя и плохая организация дела срывают в Березовке просушку хлеба.

Можно на помощь для раскрытия бабок и быстрого их закрытия в случае дождя привлечь школьников, пожилых колхозниц. Но не сделали в Березовке то, что можно и нужно. А вот то, чего нельзя и не нужно делать, здесь практикуется.

Так в нынешнем году бригады этого колхоза М. И. Логинова и А. В. Устимова не производят объема ежедневной выработки жниц. Вместе с председателем они изобрели такой способ учета труда: в первый день жнитва каждой жнее отведен участок — гектар и измерена ее дневная выработка. Затем вычислили среднюю производительность труда жнеи, получили 0,13 гектара. Больше замеров не про-

изводилось — от работы спасают полученные тринадцать соток: их умножают на количество жниц, работавших в этот день, и результат ставят в сводку.

Удивляться приходится только одному — почему эти „изобретатели“ до сих пор не призваны к порядку и почему такая постановка учета труда не возмущает уполномоченного райкома партии по Сталинскому сельсовету т. Гришину?

Массово-разъяснительная работа в колхозе не проводится. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году“ до колхозников не доведено, с ним не ознакомлены даже бригады.

Есть опасность в том, что колхоз затянет озимый сев, так как двойка пара еще не закончена, из 84 гектаров передвоен только 40.

Не созданы условия для уборки урожая в сырую погоду: зерносушилки нет, крытый ток не отремонтирован.

В. БЕЛЯЕВА.

## Ударницы уборочной

Колхозницы Ездаковского колхоза А. М. Чеснокова, Е. И. Родионова на жнитве ржи вручную достигают большого успеха. Они выполняют дневное задание с лишним на триста процентов. При норме 12 соток гектара сжинают по 38 соток. Высокой производительности труда они достигают благодаря уплотнению рабочего дня.

ЛУКЬЯНОВ.

## Строят овин

Хорошо идет уборка урожая в Полянском колхозе, Морозовского сельсовета. На жнитве здесь введена индивидуальная сдельщина — каждой жнице отведен отдельный участок.

Колхозницы стараются использовать каждый час, каждую минуту пологого времени. Во время дождя они не уходят с поля. И как только станет можно жать, они принимаются за работу.

Аккуратно жницы укладывают снопы в бабки, тщательно подрезают подрезанные колосья. Они настойчиво борются за то, чтобы убрать урожай без потерь.

В колхозе имеется доска показателей, на которой вывешиваются сведения о работе звеньев, отдельных колхозников. Систематически здесь выпускается стенная газета и „боевые листки“. Агитатор Глибина проводит беседы среди колхозников, рассказывает им о военных действиях Красной Армии на Дальнем Востоке и важнейших событиях в нашей стране и за границей.

Колхоз готовит сушильное хозяйство. Начато строительство овина.

И. ПЕТРОВ.

## Мясопоставки

### выполнили свои обязательства

Учитывая важное значение своевременного выполнения плана мясозаготовок, руководители колхозов: Степановского — Молчов, Исуповского — Пудков, Беблевского — Филатов, „Южный“ — Мазнов, „Борьба“ — Кривоногов и другие уделяют этому серьезное внимание. Указанные колхозы выполнили план третьего квартала по сдаче мяса государству.

### медлят со сдачей мяса государству

Руководители ряда колхозов проявляют безответственное отношение к выполнению плана мясопоставок. До сих пор не приступили к выполнению плана третьего квартала по сдаче мяса государству колхозы: Больше-Тумановский (председатель Брянцев), Успенский II (председатель Любушкин), (Саблаковский председатель Угодников) и другие.

Председателям перечисленных колхозов нужно принять меры к быстрейшему выполнению плана мясопоставок, возможности для этого имеются.

П. КАЗАКОВ.

## К заявлению японского правительства о капитуляции

Лондон, 11 августа. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, в Вашингтоне объявлено, что четыре союзных державы — Великобритания, США, Россия и Китай — приняли японское предложение о капитуляции при условии, если японский император будет повиноваться приказам верховного командования союзников. Это изложено в сообщении, посланном сегодня днем государственным секретарем США Бернесом через швейцарскую миссию в Вашингтоне. В ответе союзников говорится, что с момента капитуляции император и японское правительство должны выполнять указания верховного командования союзников. Император и правительство должны выполнять условия, указанные в Потсдамской декларации. Император должен отдать приказ всем командующим армией и флотом, чтобы они распорядились о прекращении военных действий. Далее, император должен следовать указаниям верховного командования союзников. В ответе союзников говорится также, что окончательная форма правления Японии согласно Потсдамской декларации, должна соответствовать свободной выраженной воле народа. Вооруженные силы союзников останутся в Японии, пока не будут достигнуты цели, изложенные в Потсдамской декларации.

## ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 13 августа (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение штаба командования сухопутными силами союзников на Тихом океане о том, что самолеты армейской авиации союзников 11 и 12 августа бомбили остров Кюсю (Япония), японские военные объекты вблизи Куре (Остров Хоккайдо) и потопили одну японскую подводную лодку, 12 торговых и два грузовых судна, нанесли ущерб железнодорожным участкам и японским авиабазам на острове Формоза. Самолеты атаковали также японские военные объекты в гаванях вблизи Шанхая и коммунистичи японцев в районе Фузан (Корея).

Австралийская истребительная авиация атаковала военные японские объекты на острове Вурнео и потопила 9 шхун и барк.

ВАШИНГТОН, 13 августа (ТАСС). Штаб тихоокеанского флота США сообщает, что авиация 3-го американского и британского флотов атаковала сегодня утром район Токио. В продолжающемся налете на город участвует тысяча пилотов.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

© Арзамасскому пивзаводу требуются на постоянную работу: технорук, техник-строитель, начальник планово-экономического отдела, секретарь-машинистка, уборщица, 3 слесаря, 2 машиниста, элетромонтер, кровельщик, кузнец, токарь по металлу, печник, маляр, 3 бондаря, плотник, 10 чернорабочих, специалисты по ремонту автоматических весов, триера, водопровода, плотники, штукатуры, кровельщики. Обращаться в отдел кадров завода.

Управлению Арзамасского рынка требуются на постоянную работу сторожа-уборщики, инспектор по организации колхозной торговли, сборщик разового сбора и на сезонную работу мостовщики и плотники. Обращаться в контору управления рынка (торговый двор).

МЦ 12757 Заказ 1044. Тираж 5000  
Адрес редакции и издательства  
Арзамас, Гражданская площадь.  
Тел. 101011 „Арзамасский вестник“.

## Там, где отсутствует массовая политическая работа

За пять дней в Морозовском колхозе сжато ржи только девять гектаров. Многие жницы не выполняют установленной нормы выработки. При норме 12 соток гектара сжинают только 2—3 сотки. Некоторые колхозницы после обеденного перерыва подолгу не выходят в поле: занимаются работой в личном хозяйстве.

Почему так плохо обстоит дело с уборкой урожая в Морозовском колхозе? Потому что здесь совершенно нет никакой массовой политической работы. Беседы среди колхозников не проводятся. Стенные газеты и „боевые листки“ не выпускаются, доски почета,

доски показателей нет.

Никакого контроля за работой жниц нет. Члены правления за бригадами не закреплены, на них не возложена ответственность за уборку урожая.

Председатель колхоза Брюханов вместо того, чтобы обеспечить правильное руководство уборочными работами, занимается пьянством. В результате такого отношения к делу в колхозе молотилки не приведены в исправность, крытые тока не отремонтированы.

Не лучше обстоит дело с уборкой урожая и в колхозе „Новый мир“, этого же сельсовета. Здесь

сжато ржи на площади 17 гектаров. Дисциплина труда не на должной высоте. Не все трудоспособные колхозницы участвуют в уборке урожая. Из 200 человек трудоспособных на работу выходят 90—120. Причина в том, что среди колхозников не проводится агитационно-массовая работа.

Как руководит уборкой урожая Морозовский сельсовет? Председатель сельсовета Горьев самоустранился от этого важного дела. Уборка урожая в колхозах этого сельсовета предоставлена самотеку.

И. ФЫШЕВ.

## ПАМЯТКА

### для агроперсонала и руководителей колхозов по проведению озимого сева

Урожай озимых будущего года будет зависеть не только от хорошей обработки почвы и размеров внесенных удобрений, но и не в меньшей мере от качества и сорности семенного материала и своевременного посева.

Весной текущего года были пересены озимые в Медынецком колхозе на площади 90 гектаров, в Морозовском — на 93 гектарах, вследствие того, что посев их был произведен с опозданием. Основная причина изреженности многих посевов озимых культур в нынешнем году в колхозах нашего района — отсутствие борьбы за сжатые сроки сева.

Чтобы создать нормальные условия роста и развития озимых посевов в текущем году, необходимо в обязательном порядке провести следующие мероприятия:

немедленно закончить предпосевную обработку почвы, закончить посев озимой пшеницы 22 августа и озимой ржи 28 августа. Сев озимой ржи начать без всякого промедления с удаленных участков,

для семенников отвести лучшие участки и засеять их в лучшие агро-

технические сроки, посев на семенных участках оформить особым актом,

при наличии на пашне сорняков — повилики, ромашки и других — выкопать их до посева, а при появлении сорняков по всходам организовать дополнительную прополку,

немедленно организовать раздельную молотилку хлебов с семенных участков, получаемые семена обязательно сортировать, триеровать, протравливать и организовать предпосевную воздушную или солнечную просушку их в целях повышения кондиционности,

немедленно представлять образцы семян для анализа в контрольную или лабораторию и использовать на посев только те партии семян, которые разрешены семлабораторией к посеву, при повышенной влажности семян соответственно должны быть увеличены нормы высева,

ряд колхозов должен немедленно завезти по плану севные семена ржи „авангард“ для посева на семенных участках из Семеновского колхоза „Зари“, отпускаемые в суду, а ряд колхозов должен получить

семена озимой пшеницы „ульяновки“ на семенные участки по межколхозному обмену, и те колхозы, которые будут отпускать семена „ульяновки“, должны привести их в кондиционное состояние не позднее 18 августа, максимально использовать рядовые сеялки, установив для каждой график работы и используя их с темна до темна,

агроперсонал и бригады обязаны установить строжайший контроль за соблюдением качества и сроков сева, кондиционностью семян и нормами высева, составлять акты на нарушителей и привлекать их к ответственности,

председатели колхозов должны организовать ежедневный прием произведенных посевов от бригадиров,

после окончания озимого сева составить акты приемки посевов госкомиссиями с указанием в них выполненных агротехнических мероприятий и фактов нарушений правил агротехники.

А. МУХРАНОВ,

главный агроном райземотдела.